

## **Мы наш, мы русский мир построим!**

Праздником для русской диаспоры и всего культурного Бирмингема стало открытие в городе первого КАБИНЕТа российского Фонда «Русский Мир» и общедоступной русской библиотеки.

Идея её создания более десяти лет витала в атмосфере русско-британского сообщества Вест Мидландс. Уже в первых документах клуба РУБРИК, датированных 1999-м годом, можно найти упоминание о «задаче создания русской библиотеки». Усилиями диаспоры была собрана значительная коллекция русской литературы и периодических изданий, и первым адресом библиотеки стал скромный офис РУБРИКа на Пиерс роуд (1 Piers Road). Именно здесь собирались книги, переданные в дар русскому центру для библиотеки. Но поскольку у РУБРИКа не было (и, увы, до сих пор нет) собственного помещения, коллекция русской художественной литературы оставалась запертой в чулане в ожидании лучших времён...

И лучшие времена наступили: в нынешнем году, благодаря российскому Фонду «Русский Мир», удалось сдвинуть эту проблему с мёртвой точки. «Русский Мир» поддержал идею создания русской библиотеки в Бирмингеме, и для открытия КАБИНЕТа «Русского Мира» передал в дар РУБРИКу более шестисот книг различной тематической направленности. А муниципальная библиотека Эрдингтона (района Бирмингема недалеко от центра города, где живёт большое количество русскоговорящих) любезно согласилась стать «суррогатной мамой» для русской библиотеки – то есть предоставить своё помещение для того, чтобы давно вынашиваемый проект РУБРИКа воплотился в жизнь.

В торжествах по случаю открытия КАБИНЕТа Фонда «Русский Мир» и первой русской общедоступной библиотеки в Бирмингеме приняли участие заместитель исполнительного директора Фонда «Русский Мир» Татьяна Бокова и директор образовательных программ Фонда Ирина Степанова, представители местной администрации, руководитель русско-британского культурного центра РУБРИК в Надежда Логинова, а также многочисленные представители бирмингемской русскоязычной диаспоры и их британские друзья.

От имени Фонда «Русский Мир» Татьяна Бокова поздравила соотечественников, живущих в Вест Мидландс, со столь знаменательным и долгожданным событием. Она заверила собравшихся в том, что «Русский Мир» будет и дальше сотрудничать с РУБРИКом, оказывая помощь в расширении библиотечного фонда и организации культурно-просветительской работы в Средней Англии.

На сегодняшний день книжный фонд русской библиотеки составляет около тысячи экземпляров. Художественная литература представлена в диапазоне от Гоголя и Толстого до Быкова и Чхарташвили (Акунина). На полках – русские энциклопедии,

методическая литература для изучающих русский язык, книги о России, русской культуре, искусству, кулинарии, достижениях науки и техники.

Есть в русской библиотеке Бирмингема и большая коллекция детских книг. Часть из них принадлежит перу самой Татьяны Боковой - известной российской детской писательницы и поэтессы.

Кстати, в день открытия библиотеки Татьяна Бокова читала детям свои стихи, пела песни собственного сочинения и раздавала всем желающим свои книги с автографом.

В рамках торжественных мероприятий, посвящённых открытию КАБИНЕТа «Русского Мира» и первой русской библиотеки, состоялся концерт, в котором с успехом выступил созданный недавно фольклорный ансамбль РУБРИКа, покоровший собравшихся звучными, народными голосами и яркими русскими костюмами. Гвоздём программы стали сольные выступления выпускницы консерватории имени Чайковского, лучшего сопрано Вест Мидлэндс Ольги Верижниковой, а также балетный танец под музыку Чайковского в исполнении преподавателя бирмингемской русской школы Елены Коричевой.

Народная поговорка гласит: «Русские долго запрягают, но быстро ездят.»

Идею создания русской библиотеки в Бирмингеме «запрягали» более десяти лет. И вот, свершилось - 14 апреля 2011 г. была перерезана красная ленточка. Как говорил герой советской мультипликации «товарищ Че» (Чебурашка): «Мы строили, строили и, наконец, построили!»

Теперь на повестке дня РУБРИКа - открытие культурно-просветительского центра «Русский Мир» в Бирмингеме. Центра, под крышей которого могли бы собираться, общаться, проводить культурно-просветительские мероприятия как русскоговорящие жители Бирмингема, так и британские поклонники русской культуры. Центра, под крышей которого могли бы «жить» все русскоязычные объединения Бирмингема. К сожалению, до сих пор, несмотря на огромную работу, проводимую РУБРИКом, ни русский клуб, ни русская школа не имеют собственного угла.

Хочется верить, что с помощью фонда «Русский Мир» к этой цели мы сможем доехать быстрее, чем в случае с библиотекой. Ведь «русская тройка» уже запряжена, уже мчится по Средней Англии!

А пока приглашаем всех, кто желает погрузиться в удивительный и прекрасный мир русской литературы, по адресу: *Orphanage Road, Erdington, Birmingham B24 9HP*.

Как только библиотека подготовит каталог русских книг, он будет опубликован на сайте: [www.rubric.org.uk](http://www.rubric.org.uk) – следите за новостями!

Евгений Доренский,  
журналист